

ALSÓ-LENDVAI HÍRADÓ

Egész évre	4 ft
Fél évre	2 ft
Negyed évre	1 ft
Egyen szám ára 19 kr.	

Felolvas szerkesztő, lapnyelvényes és kiadó:
ANDOR PÁL.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Főutca.
Hirdetéseket díjazás nélkül.
Kéziratok nem adtak vissza.

Pusztulunk.

(f. —) Az a sok tapasztalt tény, melynek kulforrása az önzetlen jóakarát, ezéjja a nép anyagi és erkölcsi értekeinek biztosítása. — arról győző meg minket, hogy népünknek *önmaga* a legnagyobb elensége. Az a kírthatlan bizalmatlanság, melyet a nép a hatóságok minden fokának és fájának határozataival s azoknak kiküldöttjeivel szemben régi időktől fogva tanusit, nem vezethető mátra vissza, mint a nép háttárlalan közönyere.

A mi népünkben nagy fokban meg van az a restség, melyet még az őshazából hoztak magunkkal.

Sok jó tulajdonságunk fejlődött ezen évezred alatt és sok rossz tulajdonságunk elült vagy legalább csökkent.

Epen a mi vidékünk nepe alkot kivételt e szabály alól.

A restség magával hozza az irtózatást a gondolkodást s a munkától. Nem akar utat tanulni, mert fél tőle, hogy többet kell majd dolgoznia.

A gazdaság minden ágában követi azt a rendszert, melyet öspaitól vett át; az idők változása, a forgalom által szabályozott tekintetek, melyek a termelés és a fogyasztás ósdi viszonyait már régen megváltoztatták s azóta is folyton megváltoztatják és a legalaposabban feljogzatták a gazdasági művelés módjait, — értetlen hagyták népünk szokásait; gondolkodását, végját, igényeit nem módosították.

Igy áll szemben a hatóságok legnemesebb főrekvésével egy legyőzhellen elenség: a nép közönye, melynek indító okát a restség teszi.

Igaz, hogy sok te'ntetben a hatóságok és az egyetek is még a kísérletezés stádiumában vannak, de ott, hol a változott viszonyok kényszerítő befolyása alól saját érdekünk ellenére magukat elszigeteljük: ott bajnak kell lennie, melyet csak egy eszköz lehet eredményesen kezelni: a kultúra, a felvilágosítás lankadást nem ismerő terjesztésével.

A mint a gyermeknek a keserű orvosságot erőszaklással is beadjuk, — úgy kell a népre a felvilágosodást ráerőszakolni!

Igy vagyunk nemcsak a szoros értelemben vett gazdaság körébe és dolgokkal, de például a csatornázásokkal, a vízszabályozásokkal; érdekeltől kellteni ezen dolgok iránt egyelőre lehetetlennek látszik.

A vasutak építése, mely örüsi nehézségekbe esik, mert a községek felé a költségű, melyet fokozott munkával pótolnia kell a népnek.

A gazdasági felvolasások eredménye nem vezeték vidékünkön; sőt megértendő, hogy a közöny lehetetlennek tette azok megértését, legközelebb pedig a n. é. gazdaságosság nyitott késsékel ment neki a vándorantónának, ki nemes hivatalának majdnem áldoztat esett.

Utalunk végre hetivásáraink pangására. Az a nép, mely folyton panaszodik az elvisehelthen terhek miatt, mit sem tesz helyzete javítására.

Mily egyszerű és költségmentű dolog az, ha a városunktól alig néhány kilométer-

nyire fekvő községek azt, a mit gazdaságuk nyújt, behozzák hetivásárainkra!

Szép nyereséggel térhetne haza s ezzel magán és családján segíthetne.

A házi ipar is mily jó jövedelmi forrás biztosítana népünknek, de ez iránt sem érdekeltök.

Pedig tagadhatlan tény, hogy népünk anyagi helyzete a legrosszabb; a hatóságok és egyetek kezdeményezése, buzditása pedig teljesen eredménytelen.

És itt felhúzzuk azt a sjaunlatos tényt, hogy ezek a vadak legelső sorban a mi magyar népünk ötletük; a vendékölti szorgalmat, ellemiséget és takarékosagot tanulhatnánk.

Végtelen szomorú dolog a vendék tétőfoglalása a mi legközelebbi magyar vidékünkön.

A magyar kisgazda, ha elviseheltenné tette állapotát közönye, fogja magát és — kivándorol!

Birtokába beüel a vend s legmagyarabb községünk az elszávosodás veszélyének néz nek elébe.

A hol a vend megfészkelte magát, ott a magyarnak helye nincs, mert a versenyt vele felvenni nem képes, helyesebben nem is akarja.

Igy pusztul fajunk a vidékünkön, mert a kivándorlót vissza nem tér, — új hazájában p-dig magyar iskolát és templomot nem talál; horvátát vagy szerbét lesz s a magyar haza az ő vértádog gyermekeit halálos elenségeivel egy táborban találja magával szemben — alig egy emberöltő alatt!

Igy vezet a közöny nemcsak a magyar faj anyagi tönkjéhez, — de végős következejaihoz a **hazaáruláshoz!**

Világosságot a népeknek!

Megyei rendes közgyűlés.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága febr. havi rendes közgyűlést dr. Janovics László főp. főispán elnöklete alatt a bizottsági tagok szép számu részvételével febr. 13-án tartotta.

Elnök főispán üdvözlően a megjelent bizottsági tagokat, meleg hangon emlekedett meg a súlyos vesztésről, amely a törvényhatósági bizottságot két kiváló tevékenységi tagjának, Skubics István és Somogyi Gyulának, gyászos elhunytával érte.

A törvényhatóság állapotáról szólt a mai jelentős gondolatban a bizottság tagjának megküldetvén, a közgyűlés azt tudomásul vette.

A közgyűlés folytatolagos tárgyat az árvászeknél üresedésbe jött egy önlök és két jezőgyő állásnak választás útján való betöltése kapozte, mely czélból megalkották a kijelölő választmányt.

A kijelölés megtörténtével elnök főispán a folytatolagos megnyitott közgyűlésnek jelentette, hogy az árvászek önlök állásra két pályázó jelentkezett, akik közül a választmány első helyre dr. Klárik Dáni pötínököt jellette ki s a közgyűlés egyhangulag közfékialtással önlöknek megválasztotta. — Az árvászeki jezőgyő állásra csak egy pályázó volt, Várhidy Lajos id. jezőgyő által a választmány kijelölt, a közgyűlés közfékialtással egyhangulag megválasztott.

A választással kapcsolatban a közgyűlés megbizta a vármegye alispánját, hogy a másik jezőgyő állásra hirdessen pályázatot, amelynek megtörténtét ideiglenesen főispán kinevezéséssel és az állás betöltésé.

A központi hivatali helyiségek szaporítása tárgyában kiküldött bizottság jelentése szerint nemcsak az árvászeknél, hanem a központi hivatalnál is az elhelyezést illetőleg a viszonyok sürős orvoslást igényelnek.

A belügyminiszter folyó évi 141 önlök szám alatt két körrendelet alapján a közgyűlés által 1899—1901. években mikéjendően egyenes adó felszámolási bizottságot megalakította s abba rendes tagokul Csillagh Gyula és Haezky Kálmán, póttagokul Hajik István és Szily Dezso bizottsági tagokat megválasztotta.

A közgyűlés jezőgyő vizsgáló bizottságot Hajik István és Farkas József bizottsági tagokkal összehitette ki a közgyűlés.

A vármegye alispánjának előterjesztésére Zala-Egyszeg és Nagy-Kanizsa rend. tan. városokban a törvény értelmében elnöklete alatt megalakított közgyűlés köré helyettes elnökül Zala-Egyszegre Haezky Kálmán, Nagy-Kanizsa-ra E. megpess. Sandor bizottsági tagokat választotta meg a közgyűlés.

Zalavármegye községi és jezőgy. zói eltemek kerelmét fizető-öknek 600 fira való felelmes tárgyában az előző közgyűlés határozatainak indoklása mellett a közgyűlés nem teljesítette.

Az alsó-lendvai r. kati. tanítástólit kérvénye az iskolai rend és tantók veldjéme tárgyában szabályozást alkotása iránt előterjesztvén, a közgyűlés a szoban fogott szabályrendelet tervezetnek elkészítése végett Csernan Karoly alispán elnöklete alatt egy bizottságot küldött ki.

Nagy-Kanizsán a negyedik győzsertár felállítás tárgyában közvetlenül a belügyminiszterhez beadott s onnan véleményezés végett leküldött kérvényt a közgyűlés nem tartotta.

Zala-Egyszeg r. t. város. Erdőfás község. Vindornyafok község ingatlan szerzése tárgyában hozott határozatát a közgyűlés pódas végett vizsgálta meg.

Több esélyesebb ügy elintézése után az alispán indokolt előterjesztése a közgyűlés a zalavármegyei nagy-kanizsai közokháznak kibővítését a közgyűlés 25/100 vármegyei betétszámjegyzési pótadó terhére elhatározta.

Az alsó-lendvai választókerületben a bizottsági vez. választás a vármegyei igazoló választmány megnevezésén, a közgyűlés az új választási határjeleket f. evi február 25-ét tüzte ki s a választásra elnökül Hajos Mihály, helyettes elnökül Lendvai Matyas bizottsági tagokat választotta meg.

A megyei közegészségügyi bizottság javaslataira a közgyűlés a báhakörű új beosztást elhatározta.

Debrezen és Hevesvármegye átirata a vármegye közgyűlésén.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsági f. hó 13-án tartott rendes közgyűlésében tárgyalta Debrezen szab. kir. város és Hevesvármegyenek a törvényhatóságokhoz pertolás ezalából megküldött átiratát.

Debrezen szab. kir. városnak báró Bánffy Dezso miniszterelőnököt intézett bizalma feliratát a törvényhatósági közgyűlés tudomásul vette.

Hevesvármegye átiratának tárgyalásánál elfogadta a közgyűlés 3-gyaz Matyas elnök által képviselő bizottsági tagnak következő, írásban leadott indítványát:

Zalavármegye községese Hevesvármegye átiratát melegen üdvözli. Tekintettel azonban az országgyűlési pártok részéről küldött képviselők által folyamatosan levő kértárgyalásokra, addig, míg azok v. glogesen befejezve nem lesznek, határozat ennek kimeneteléről teszi függővé és abban az esetben, ha azok a várt kedvű sikert nem eredményezik; a vármegye községese fenntartja a törvény által biztosított azt a jogot, hogy egy összehívható rendkívüli közgyűlésen, melynek kizárólagos tárgya a hevesvármegye átiratát tárgyában hozandó döntés lenne, fogja állásponját kifejezni.

A közigazgatási bizottság ülése.

A vármegyei közigazgatási bizottság február havi ülést dr. Janovics László főp. főispán elnöklete alatt f. hó 14-án tartotta.

Az egyes eszabályok előterjesztését a múlt évre szóló jelentésekkel, valamint a jelentés kapcsán az illető szakminiszterekhez intézendo javaslattal, amelyeket a közigazgatási bizottság magáéva tevé,

azoknak együttesen a miniszterelnökhez, valamint külön-külön az illető szakminiszterekhez való felterjesztést ehatározta.

Perlek és vukok izé lakossága a eaktörvény izé. hitközségét efván s Perlakoi Kúlión hitközség alákar létesített. A községparizs bizottság felanyadók kerényvet paritologit forjzsi fel a miniszterhez.

A szepetniko anyakönyvezetők kerülhen anyakönyvezetőnek, a dohronaki, peneai és gulomboki anyakönyvezetők kerülhen anyakönyvezetőhelyettesnek kinevezése tárgyában a bizottság előterjesztést tesz a belügyminiszterhez.

A bizottság hatásköré foglalozott a napjainkban a előforduló ügyekben a hovatartásai, e vezedelme biz gyökeres orvostasával, tudomással véve a vármegyey hatóság részéről ez eldög ebben az ügyben tett intézkedéseket; végül elhatározta, hogy feliratlag megkeresia földmívelésügyi minisztert a végvizsgálati díjazás illetésben tárgyában.

Ez után bizetesen tárgyalta a bizottság a törvényben előirt előirattására az 1899-ik évre szükséges fedelnyag beosztási tervezetet, melynek kapcsán Lányi Kálmán kir. főnemenk, mint szakelöl, ismerette a jarasi utbiztoságoknak a tervezete vonatkozó eszerveit, az eszerveitek és javaslatok kellő megértege mellett alapította meg a bizottság az 1899-ik évre végpörvenése a leosztást.

A kir. tanfelügyelő-iskolafelügyelőknél tett jelentés után a kollázsig r. k., zala-istváni ág. r. e., gellenhazy k., kerka-szent-miklos r. k., nagy-palóczi k., karmaci k., lipni r. k., búcsutai k., lipphalmi r. k., kazoráljai k., orostoyai r. k., iskolák tanítói részére a kö példokot államügyelők utalványozói k a miniszter, valamint a vihományai r. k., koldi részére 100 forint évi államszolgálat engedélyeztet.

A thányi r. k., esiesi r. k., zala-erdői r. k., bogonyai r. k., drava-szent-ivanyi r. k., az arási ev. ref., a sziesi-szent-lászlói ev. ref., a gölyökesi r. k., a novai r. k., az alsorajki k., póliszói k. és szepetzi r. k. iskolák kerényvet a miniszterhez a bizottság paritologit terjesztelte fel. Szabó József dohronaki, és Székely Aurél eszteregnyei tanítók megválasztása megörösített nyert.

Az árvászeki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál december végén határkövet val 11.722. januárban bekereszt 1.085 s így elintézte alá került 15.807 úgdyrban, amelyből januárban elintézte 4.362 úgdyrban, így január végén határkövet maradt 11.445 úgdyrban s ekköz jött már hónapban a határkövet 271 darabbal apadt.

A kir. pénzügyvizsgáló jelentése szerint a f. év január havában a vármegyey berületi évenyes adóban s egyéb illetékek ezmen befolyt 109.883 forint 87 kr., amely az 1898-ik év hason szakában befolyt 100.102 forint 14 kraj szomban a f. év jan. havában 50.218 forint 27 kraj esőkénen tüntet föl.

A Balatonavi Gözhajózási társaság segevénye.

A decemberi törvényhatósági közgyűlés egy bizottságot küldött ki Cserián Károly alispánnak elnöklete alatt javaslattelev a Balatonavi Gözhajózási Részvénytársaság segevénye tárgyában. A kiküldött bizottság a vármegyey törvényhatósági bizottságának febr. 13-án tartott közgyűléséhez beteterjesztette javaslatát.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara közgyűlése.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara febr. 10-án Hala-Hársányban a város-iskola gyűlésteremben tartotta Zala-Hársány városi közgyűlése elnökletével a közgyűlési határozatoknak nyilvánítási s indítványára a közgyűlés a joggyökény hiteltörvény Boschna Gyulát, dr. Kele Antalát és dr. Gzinder Istvánt rendez. dr. Kézdi Gyulát és dr. Berger Bélát pontfokot megválasztotta.

Szalay Károly indítványára a közgyűlés tárgyszorozatot megváloztattak s utolsó pontját a választást tüzték ki.

Az 1898. évi február hó 28-án tartott évi rendes közgyűlés joggyökényve felvolbatott a közgyűlés azt tudomásul vette.

Felvolbatott az tudomásul vételtel a kamarának az 1898. évi miközdelvény egybeállított s az igazságügyminiszterhez felterjesztett jelentése. Előterjesztette a kamarai penzár alapítási szöve jelentése, amely részletesen beszámol a bírságevényekről, valamint a kamaray egyéb jövedelmeiről s megállapítja a penzármaradványt. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a kamarai penzármaradvány az 1898-ik évi számadást illető felmentvényt megadta.

Felvolbatott a kamaray választmányának javaslata az 1899-ik évi költségvetési előirányzata névny, amely szerint a 600forint tiszteletdíjhatáskörét is figyelembe véve, a választmány 3562 forintban alapította meg a kiadások összeget, amelynek fedelteszése végül — figyelembe véve a tárgyhelyhatárokat, valamint a penzármaradványt — a kamarai tagsági díjait az 1899-ik évre 16 forint kerit megállapította.

Ezzel kapcsolatban felvolbatott Matolcsy József kapovári ügyvédnek a kamarai tiszviselők tiszteletdíjainak s emek alapján a évi tagsági díjnak leszállítása tárgyában beadott s a közgyűlés tárgyszorozatait felvett indítványát, melynek megváloztatásában azonban adott be a közgyűlésben indítványt Szalay Károly, míg dr. Gzinder István a választmány által egybeállított kört egyetves elfogadását ajánlotta.

Szalay Károly indítványa mellett szóllalt fel Varga Lajos, dr. Holschid Jakab, Manóky Gyula, míg dr. Gzinder István indítvány mellett dr. Ötörögnyei István, dr. Kele Antal, Hajk István, dr. Grünwald Samu.

Ezután az elnök előterjesztette a költségvetés egyes teteleit s minden egyes tétel számvázslás állapotát meg, melynek eredménye lett a következő költségvetés: tükár tiszteletdíj 200 forint, irók fizetése és lakbéré 520 forint, kisvételnek 120 forint, szolgálatok 120 forint, lakbéré s fűtés 170 forint, irókai számvázslat 150 forint, foglami díjazásra 100 forint, országos kiállításra (határkövet) 200 forint, előre nem tartott kiadásokra 100 forint, összesen 1650 forint, melyhez a 600 forint 1898-ik évi határkövet hozzáadván, az összes költ-seg 2250 forint lesz ki, amelynek fedelteszül szolgálnak az 1898. évi végére megállapított tagsági díjhatáskörök s a penzármaradványok összesen 1899-ik évi költségvetés fedelteszvéte végül az 1899-ik évre a kamarai tagsági díj 8 forint állapotát meg.

Az ügyvédek az ügyvejeltek névsora előterjesztetven, a közgyűlés azt felvolbatottuk tekintelve s kinyomtatást s a tagokkal való kölélet árendeltte.

Baloss László nagy-lendvai ügyvédnek ügyvédi nyugdíj ügyet letesztése tárgyában beadott indítványa felett a közgyűlés napirendre tett; mivel mozgalom alakult meg, így országos ügyvédi nyugdíj egyet alkalmas tárgyában.

Előterjesztett Sebe-lyen Lajos nagy-kánizai ügyvéd és társainak indítványa, hogy a kamaray székhelyének Nagy-Kanizsára való áttelése tárgyában ügyet letesztése tárgyában beadott indítványa felett a közgyűlés napirendre tett; mivel mozgalom alakult meg, így országos ügyvédi nyugdíj egyet alkalmas tárgyában.

A közgyűlés utolsó tárgyát a tiszviselők és a választmány megváloztása kepeze voltla, de a választás a kellő számban nem voltak jelen s így a választást egy rendkívül közgyűlés kiküszöb határozattal elintézték.

Végül elnök a tagoknak az ügy iránt való érdeklődését megköszömvén, a közgyűlést bezárta.

Városi ügyek.

I.

Folyó évi febr. 12-én az a lendvai volt urberesek közgyűléseben a következő egyhangú határozat hozott:

Tekintve, hogy az 1879. XXXI. t. ev. 17. §-a szerint előterelődnek csak az ténköntho, a mely terület az urberi rendezés alkalmánál mint érdő-illetőség a volt urberesek tulajdonba hozsattított, — az 1862 évi március 30-án költ s hiteles másolatban a kerényvhez esztolt urberi egyetési 4. pontja szerint ez a terület 120 becsoldnak vagyis 30 kraj holdnál felet területté s emek előnyre az erdőtérület 255 kraj holdban vezetett, míg által 145 kraj hold az urberesek legelő-illetőségéből elvonatott s ez által egy ily nagy területnek előkepeu kezelése, befásítása s bírtokosok vagyonát meghaladja:

A képviselőtestület, mint a bírtokosság képviselője által beadott kerényvben előadottakat a bírtokosság megváloztatja s emek előnyre az urberet, hogy ezen javát a kerényvhez leendő esakolás ezaljöböl a helybeli gondnokság útján a tagym. m. kir. földmívelésügyi miniszteriumhoz juttassa.

II.

Városunk képviselőtestülete a folyó hó 26-án megtartott rendkívül közgyűléséről nyert tudósítással az alábbiaknak utdik.

I. A városi közgyűlés által febr. 10-án megtartott vizsgálat eredménye tárgyában hozott határozat a következő:

Tekintettel arra, hogy az eszerveitek 2. pontjának kivételével a többi a közgyűlye jözevő tendenció vonatkozik, — melyekre névny a képviselőtestület külön intézkedés szükségset fenmörög nem látja, az eszerveitek IV. 1. pontjában foglaltakra névny követelevi a képviselőtestület, hogy

Zalamogy főrenyhatalosi bizottságának 1891. évi május 4-én a közgyűlése penkezes és számvitel tárgyában 5450-37. kj. sz. által megalkotott számvitelrejellet 12. szakasza első bekezdése szerint a köző penzármaradványok nagyszámúeggekben a számvitelbizottság; a közgyűlye, egy előjáró es egy joggyökény s ezek vonatkozású alapítottta meg, hogy a penzárat minden hónapban megvizsgálja, a képviselőtestület csak az 1896. évi XXII. t. ev. 89. §-a szerint öt megjelölt fejeletet könyvnyeg gyökörása ezaljöböl választott saját követeleiből külön egy három tagú számvitelbizottság, melynek hatáskörét nem a megye által kidönt szabályrendelet, hanem a közgyűlése által alapítottta meg.

Enek folytán az eszerveitekben kifejezesre jutott az az intézkedés, hogy a számvitelbizottság, ha követeleség nem teljesíti, újra választassek, tárgyalatán val s ezen öböl Matyasovszky Vince és Fuss Nandor képviselőtestületi tagok a számvitelbizottsági tagságraól benyújtott lemondásukat visszavonták.

Az eszerveitek s tendő intézkedések XV. ezim 4. pontjára vonatkozó intézkedés a közgyűlye nem teljesítéssel, mivel a tüzü feszkedők és tüzölto felszerelvények nem Alsó-Lendva nagyközgye, hanem az alsó-lendvai önköves tüzölto-ügylet tulajdonát kepezik, így ökök fenn es jökarban tartása számlán annak hatáskörébe tartozik, a melyeknek kudarhatóságát a közgyűlése tudomásunk szerint már a nevezett ügyet intézkedte.

2. Az országos városok helyi pénzüszletei jogának behatárolásáról szolo árversési joggyökény jóváhagyására névny határozottat:

Tekintettel arra, hogy az árversési feltetelekben kököve van az, hogy bírságevényben a megörösítő évi her fele letendő, mi a herő által egybezen feljesítse meg, ezt ököb utasítottik az előjáróság, hogy a bírságevényben herő által pótlóhatóság, helyekbeben a herőbeben 352 forint azaz haromszázötvenköt forint évi herizetes es az egyéb feltetelek mellett jóváhagyottat.

Ezzel egyidejűleg előterjesztett városi kiváltsági árversési joggyökény, mely szerint Kovács István helybeli lakosnak évi 279 forint 70 kraj. fizetése bizonylatlan időre, mint legelővel rendelkező vállalkozó vállalkozás, helyekbeben az ökökösítés, hogy a bekövészethető események miatt az előjáróság jögszult a nyegvedői előleges felmondásra, — az ár-jési joggyökényve felveendő.

3. Az iparostanonok-iskola felállítására vonatkozó határozatot:

A érkezett kerény es költségvetések újabb kerényvnyel április hónapban a lek. kir. tanfelügyelőseggel benyújtandók az előjáróság által.

A tör. lívi ut-üzésök csak a kerényv elintézése után lesznek fogamatosíthatók.

4. A legelőtési ügyre névny határozatot:

Miután ez kizárólag a közbirtokosság közgyűlés hatáskörébe tartozik, usztatítik az előjáróság, hogy ez ügyben elegendes határozathozatal ezaljöböl közbirtokosság közgyűlést hírdessen es a gyűlést lekövöl meköböl, de március havában ökökven tartas meg.

3. Töplak János házihely eldás iránti kérelme határozatot:

Tekintettel a már korábban hozott határozatra, melynek folytán ez időszent házhely el nem adható: kérelmező kérvényének ezáltal hely adható nem volt. Mindazáltal kerényve a jövő névny előjegyezése veteltet.

3. A jözevői es kanyamunkai föld k., — melynek nem a hasznelőkövöl tulajdonát kepezik, vízmenesítésre vonatkozó előjáróság előterjesztése határozatot:

Miután a község jelenleg nincs azon helyzetben, hogy a létezőbél árkok tisztáltatás eszközöihöz, a nagyobb patakok tisztítására névny pedig felsőbb hatóság intézkedése van folytatásban, így ökökösítés, hogy a község hatóságok fordítandó köztég használatban kiadás volna, en megölvégya, — ha a jözevői es kanyamunkai hasznelőkövöl által fejenként felajánlott 15—15 forint hozzájárulása mellett reményik bírtokosok vízmenesítésen es ez az előjáróság előleges megváloztása es jóváhagyása mellett megterhesse, ez esetben a község a vízmenesítés munkálatok költ-segehez ökökösítés, hogy a község, mint egy a kanyamunkai bírtokot nyelva a víz általi kárt, a község részéről 50 forint megszávaltatás, mely összegek a költ-segterv előre nem látott kiadások ezimere felvett összegeből leendő kiutalásnak közgyűlye bővő felhatározattal.

7. Helytözevői kerényv köző követelek hely adottat, öt elutasítottat.

III.

Alsó-Lendva nagyközgye előjáróság közbirény teszi, miszerint az 1899. évre vonatkozó közbirényhatósági utató kivételi hatjstrom a városnál az jözevői iródban 15 napon át — vagyis 1899. évi február hó 23-tól, 1899. március hó 9-ig bezárólag közséményre követe van, — az bárki által be-tekintetho, — s az eszerveitek téves kivetelek ellen a felszólamlások megölvetelek.

HIREK.

— **Hálalozás.** Gomháts Antolpalezi kir. járársbíro folyó hó 16-án 55 éves korában hó-szás beleségült vízbe elhalt. Temetése h. ó 18-an ment végbe. Beké porair!

— **Hálalozás.** Vízki Talián Ele prépost-kanonok Zgrabban, életének nyolcvanegyedik évében meghalt. A zgrabri archidiecezben is volt a magyarság utolsó képviselője. Kamonnka őt meg abban az időben, mikor a zgrabri püspökség-szertartói országgyűlésnek tekintették, mely az országban elsőször felbontotta azt által. Talián Ele megmaradt jó magyarnak és az is volt haláláig. Talián Ele kanonok sok ideig Legradon volt pletános. Aldás porair!

— **Beeth Lóda Nagy-Kanizsán.** A világ egyik legelső euknemvezetője Beeth Lóda a beesi és kir. udvari operá csiigán, márczius hó 4-én Nagy-Kanizsán nagykorú lett.

— **Képviselőválasztók.** Zalavármegyé központi választásnyja osszeállította az 1898. évi jogosi-törvény képviselőválasztásokat. A vármegyé kilencz kerületében összesen 27472 választó van, akik közül 124 a régi jog alapján, 22505 a földado; 524 hazbirók, 2785 a jövendő újd, végül 1534 az értelmiség alapján vételek fel a szászok taja az értelemszerűen országgyűlésbe az 119. választók, a zalavármegyén 3623, a baksiban 3490, a eskörtörnyiben 2843, a tapoleziban 281, a kesztölyben 2563, az alsó-lelendván 2566, a szentgrothón 2614, a letelenyben 2368.

— **Tanulmányi kirándulás.** A zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola növendékei a husvéri szünidő alatt tanulmányi kirándulást terveznek. A kirándulás célja a Fiume, Trieste és a Graczi gyári, forgalmi és kereskedelmi nevezetességeinek megtekintése. Hogy a kirándulásban a szegényebb sorsu tanulók is részt vehessenek, a tanfeltelet megkereste Zala-vármegyé nemesi penztárának választmányát, a soproni kereskedelmi és iparkamarát, valamint a megyei penztörlesztőt, hogy az utazás költségeit a kirándulók részére fedezze.

— **Egyházmegyei hírek.** Miodovics János felső pletános, a nagy-kanizsai esp. körületnek esperese e hivatalából lemondván, megyés püspökünk Szies Mörce kapornoki pletános, kerületi tanfelügyelő névezte ki helyébe; tanfelügyelő pedig Vajda János nemesség-ajdli pletános lett. A kesztölyi eskörtörny kerületi tanfelügyelői Kálmánok utó-Iszabó Antal szentgyörgyi pletános let. — Strausz Antal zala-sz. b. b. társi káplán Tapolezra, Gósy János mura-keresztúri káplán Káptalan-Tótián, Stefács Aladar társi káplán Mura-Keresztúra helyettesítik át hasonló minőségben. — Nagy Károly nyug. pletános a kerka-sz. miklósi pletánia adminisztratorknak nevelették ki.

— **Tűzoltóegylet.** A helybeli tűzoltóegylet választásnyja folyó hó 26-án, vasárnap d. u. 2 órakor a városba tanaesternében ülést tart. Az ügy fontossága teljes kíváncsátsáza zala választmányi tagok teljes számban való megjelenését.

— **Vármegyei törvényhatósági bizottságok** (300 virátra, 300 választó) = 600 tagú névára márczius 1-én ülést tart. A kesztölyi választók teljes nevév-ir minden tagnak megküldették.

— **Balatonparti vasút.** A balatonparti vasút végrehajto bizottsága Tapolezán tartotta h. hó 2-án ülést Herteldy Ferencnek, mint a végrehajto bizottság elnökének, elnöklete alatt. A vasútgépi állásáról Jent Jenő, a végrehajto bizottság társ-elnöke lett jelentés. Mivel a kesztölyi tapolezai vasúti kitépítés márczius h. hó 2-án az érdekeltek tulajdonképen a Veszprém-balatonfired-tapolezai vasútról a kitépítésnek kérdéseivel foglalkozott. A társelnök jelentése szerint erre a vonalra zala megyei szubvenciókkal együtt törzsszerzővényeken 357900 frtot jeyeztek, ezen a ezimen meg remélhető 126.300 frtot, állami szubszi 215000 frtot reméltek, a posta kitépítés tapolezai kitépítés 172000 frt, a víz 86 kilométer kitév vészprém-tapolezai vonalra kitépítésre 911.150 frt felzet az klátásban, amely tulajdaga az a 35% o, ami a törvény értelmében törzsszerzővényeken biztosítandó. Jelenté továbbá, hogy szakemberek erre a vonalra villamos erőt ajánlanak, amely 100000 frt megkötésért eredményezze a vasúti vasúti vasúti villamos erőt a kitépítés javaslattal. Többek hozzássalása után a javaslatot elfogadják s egyuttal felhalaszták az elnökséget, hogy a megköv. javahagyások megkereste után a mérnöki munkálatok kezdése meg.

— **Gimnázisták hangversenye.** A kesztölyi kath. főgimnázium tanulóifjúság folyó hó 8-án figyelen sikkert hangversenyt rendezett az ifjúsági segitésről a zala-egerszegi néptanulmányi kitépítés segítésére. Többek hozzássalása után a javaslatot elfogadják s egyuttal felhalaszták az elnökséget, hogy a megköv. javahagyások megkereste után a mérnöki munkálatok kezdése meg.

— **Gimnázisták hangversenye.** A kesztölyi kath. főgimnázium tanulóifjúság folyó hó 8-án figyelen sikkert hangversenyt rendezett az ifjúsági segitésről a zala-egerszegi néptanulmányi kitépítés segítésére. Többek hozzássalása után a javaslatot elfogadják s egyuttal felhalaszták az elnökséget, hogy a megköv. javahagyások megkereste után a mérnöki munkálatok kezdése meg.

den tekintetben fényesen sikerült. A termetek zulfogás megültő közönség lelkesült éljenek jutalmata az össek közreműködők; angyi sikere is a legfogyveszték mondható, amennyiben annak a segítő egyesület jáváru jutott brtta jövendő a 400 forintot felállította.

— **A csakányi önkényes tűzoltó egyesület** parancsnokságának intézkedése folytán a teli hó-parancsnok, amőndő szabad gyárolatokat nem vezethetnek, a működő tagok részere az öntányban szezszerői előadások és felolvasások tartának, amelyekre a működő tagok kötelezettek megjelenni.

— **Füredi Zala-Szent-Grothón.** Zala-Szent-Grothón — mint a megyei közélet egyik mozgólója — indult meg egy rendszeres fűrdőnek létesítése iránt, meg pedig részvények utján.

— **Vadulak az erkölcsök.** Skrohanc Béla a földmívelésügyi miniszternek megjelölt mőnt gazdasági vándortúró f. hó 10-én Gáborháza közegben gazdasági felolvasást szándékozott tartani. Nagy zönség gyűlt össze az erkölcsök de nem azért, hogy oklájának hanem azért, hogy a felolvasást megakadályozzák, mert úgy mondták, hogy a miniszterümmel nem kell nekik semmiféle oktatás és különben sem szorultak a kormány kegyere. A tanító esköltött szava a kultúra ezen eskült ellenségeinek sőt fülekké találtak s nyomban elhatározták, hogy a tanítvány alaposan felkészüljön a tanítványok közületi munkájára és durva kifakadások között akarták a nép-szervezetünk fogarotat szerezni, de szerencsére elmenekülhetett a halálos veszedelemből a tanító. Mikor értesültek, hogy Szájtortalova fide meenült az üldözött, megizentek a szomszédoközsegi élének, hogy vezegyek ki a tanító! Szerencsére Bali Miska Budapestben tartózkodott az erkölcsök de így a kivégzésben a derek atyjának nem gyönyörködtettek. Ha a legutóbb Afrikaiban a bennszőlők a jövénnyel együtt elhagynak, — azt megieríteni lehet, de Európában ez csak ólyanoknál lehetséges, kiknek meg sőtötteb a látóruka az afrikai tetszőkerület.

— **Hatal a malomker fogai között.** Iszonyú hatalmas malomker tartózkodott azon alkalommal molnar délutól új 11 óra tájban. A malomban az orsó körül dögözött és mivel a kerékfogások lastan forgottak a tengelyen, szűkeztetések tartotta a kerék megállítását és nem vette észre, hogy a fog mar mélyen elhajlott fejéhez ért. Egy pillanat alatt magával rántotta a tengelyhez közelháló fogak között a szűkeztető kerékfogak közé került. Az egész oly sürdelt, hogy a szemlélők nem látták, hogy a malomlelte által inasgerek csk akkor vette észre a halálos veszedelmet, a mint a zsalókész hitelen megszűnt; mert a fogak köze került ezot és húsdarabok megakadályozták a malomkeré forgását.

— **Alsó-lelendva pogársága** által f. év. febr. hó 1-én rendezett táncmulatság alkalmával történt a Balaton-parti faluban a szűkeztető kerékfogások veszteg urak a városi szegyegek jáváru átvételét I. frinyi szives adományá, mely összeg átvételét a rendezőszék köszönettel nyugtazza.

— **Pansziár polgártárs.** Egy helybeli pénzintézet szolgálja a napokban Tűske Ferenc vendégelőtlen mulatott; de eskahamar megzavarta a jó kedvet. Mivel nek el nélkül s harsány hangon kijelentette, hogy ő mint zgrabli szegyegek vezetője érzi magát s nemcsak hogy büszkén valja magát hivatának, de gyűlöli a magyart! Hazafias erzelmi polgárságunk több előkelő tagja eskültani törekedett a megvándolt hivatott, de eskültani kijelentését szánalmasan ismetelte. Szeméi kifűsönék egy horvát ember nemzetiségi erzelmi ellen, ha elhagy lejonnyit és konzervatív és lazasanégy Zsigmond elhagy, de igen a leghatározottabban östroszok azt az embert, ki így érvelnek mellett elég vakmerő magyarak között megmaradni, magyart penzt elfogadni és magyart kenyeret enni; ilyen körülmények között ezt az eljárás hazafiasának kell belyegnünk s az ilyen emberrel szemben egyenes kötelességek gazdájának — a szülőföldtől való elhagyását követeltük — a szülőföldtől való elhagyását követeltük!

— **Feketejegyűm Zalában.** Mit hírik. Símez hátarában egy legelőn találtak kizárva 10-12 méter melyen egy körülült másfél méter vastag kőszénrögöt találtak. Azt hiszik, hogy a rög odább meg vastagabb, azért is az ásást folytatni fogják.

— **Byicki klub.** Értesülünk szerint Tapolezán kerékforgó egyesület alakult. Mint vasárnap volt e tárgyban az előzetesek a „Balaton” szűkeztető.

— **Gyulafal jatszó gyerek gyűjtemény fel** Döme-föld közegben Molnar Jánosnak egy halmoz takarmányát. Az elégett holmi nem volt biztosítva.

— **Hogyan büntettek hajdan a borhámosítottak.** A régi idő marczona ember esőpelt sem erített a trefát, ha hamisítottak volt sző. Így az 1705. évben egy Ehrli Jakab nevű pintér borhámosítottak

lefejezte; a hóhr egyuttal nyilvánosan kiöntötte öszes borait. Ehrli nemcsak gyárolati börtörvő volt, de apostokodott is a börtörtárs terén, könyvet is írt arról a tudományról. Lefejeztetésé alkalmával a börtörtársok szőlo könyvet a városi piacra elégették. Hogy hóherra volna szükség, ha ma napsg is így büntették a borhámosítottakat és börtörtársokat.

— **A honvédek visszaváltása.** A honvédek jó részét rendszeren egyes gazdálkók adják ki azzal a kötelezettel, hogy azokat tavaszi szemlen bemutatni tartoznak, s évente gyárolatira állítják. Mozgósítás esetén azonban az ilyen lovakat azonnal be kell szolgáltatni. Országgyűlési visszaváltás a lo a gazda tulajdonba megy át, ha azonban az a lo bar csak egyszer is kielegtő állapotban nem volt, mely évi tartásra kötelező. Ot-hat év alatt a lovak, helyek ilyenkor rendszeren 10-12 évesek, már olyan állapotban vannak, hogy bizony nem vilami nagy értékek. Egy újabb rendelet szerint az így kiszolgáltatott lovakat (Országgyűlési visszaváltás a kinevást azzal a kötelezettel, hogy a vállalkozó újabb 5-6 évig tartja).

— **Anyakönyvezési felügyelő szabályzata.** Meg ugyan nem állami tisztviselő az anyakönyvezetők, csak „minosek”, az de mar is kaptak felgyelmi szabályzatot s nines boldogbaj Magyarországon, az azal a tisztelőfűs anyakönyvezetők. Van egytelmi szabályzatok is, pedig ha nem teljesítik kötelességét vagy arra kepleten, vallási egyenetlenséget sző vagy erkölcsellen cletet el, felgyelmit fog a közigazgatási tisztviselő, vagy a helygyminiszterrel. Büntetése pedig megvesz, penzbüntetés mellőzés és elboacsátás. Fizez-szavításról sző szes, de ha látszának, van felgyelmi szabályzatok. Es ez a.

— **Veszélyes vendégek.** Jakab József izsakozói koresmáros f. hó 16-án e a zarakorka vendéget tavozásra szöltötte fel, de Zsizsek Iván és Zsizsek István ellenközveten voltak s az éjét a koresmáros szándékokat eltöltötn. A koresmáros a bohoz folyamodott, hogy ezal szavainak nyomtaték adjon, de vesztére, mert Zsizsek Iván és István szabályzatok is, pedig ha nem teljesítik kötelességét, vagy arra kepleten, vallási egyenetlenséget sző vagy erkölcsellen koresmáros hasába dötte, úgy, hogy serlett halálos veszedélyben van.

— **Tizenharom hónap egy évben.** A párisi kiállítás alkalmából tartandó kongresszusok közt érdekessége nem utolsó lesz az, melynek a napjra reformálása. A mozgalom elszőzött az országgyűlési választások, melyek 13 hónapnál álljan. Ezek közül 12 hónapnak 28 napján, a 13-ik hónap közönséges években 29 napnál, a szőkevekben pedig 30 napnál állana. Egy-egy hónapra tehát teljes negy het esnek, sem több, sem kevesebb, a minék az lenne a következménye, hogy a mely napon kezdődnek az év, azon a napon ismét kezdődnek, azaz az év 15-ik és 22-ike is egy tavány a hónapok egyes napjai a hetnek mindig ugyanarra a napjára esnek.

OSARNOK.

Pilátus.

— Történeti beszély dióhéjban. —

Ira: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

— **„Ez bizántsági mind igen szép — mondá Anicza — csakhogy en ezen vidéktől s különben rajongón szeretett, boldogult edes anyán sirjátó valami szűn alatt sem volnék képes megvalni. Ha tehát hevarja azt az idő, amíg én a husz éves kortól elegend s jelentkezni fog, akkor majd határozok.”**

— **„Tobát elutasítasz engem?” — viga szavala Pilátus szomornan — amikor en annyira szereltek s mikor én csak eskültal, a te boldogító szerelmed által képzelhetem magamat boldognak.”**

— **„Rosszul értelmezte magm az en szavam?” — mondá Anicza — „en husz éves koromat bevárni akarom pártában s majd csak utána gondolok a ferjenztetésre.”**

— **„Ez vögy elhatározásod Anicza?” — kérde Pilátus szomoru hangon.**

— **„Igen!” — válaszola a leány.**

— **„Változatlanul elhatározásod?” — kérde ismét Pilátus.**

— **„Igen!” — volt a leány válasza.**

— **„Akkor hát isten veled ... de azért nem veszed rossz neven, ha hozzátok neha ellátogatók?” — mondá Pilátus.**

— **„Miert vennem rossz neven?” — válaszola Anicza — „edes apám nagyon is vendégszerető ember, azt tudja Semsey lácsi is, a ki annak folytán edes apámra majdnem minden második hetben meglátogatta.”**

„Hat lsten veled! — mondá Pilátus.
„Lsten veled! — volt a leány válasza . . .
Néhány nap múlva a bódított Petróviesné
cánykói barátjának egyetlen fiát Zogor Imret
találjuk Ancevala a kertben a lugas padján úgy
egygyás moizelt.
Zogor Imre huszonöt éves korára névze
eleg szö legény volt, süttözök haja volt, kis
szőke, kipedrett bajusza és koronafelek szemre,
arca halovány volt, keble lazasan hullamzott,
mintha valamitől retelgne, úgy nézett ki.

(Folyt. köv.)

Nyilttér. 2)

Nyilatkozat.

Több rendbeli olyan eset jutott tudomá-
somra, hogy velen senmi néven nevezendő
összeköttetésben nem álló kereskedők gaz-
dasági- és egyéb magfokelt, különösen rop-
magyvakat mint Mauthner-fele magyvakot gaz-
nok forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egy-
részt a **gazdaközönség tájékozását, másrészt a magsszükségeltüket** valam bevá-
sárló **kereskedők örökinek megvédeésül**
kijelentni, hogy a **vidéki ismeteladók**nál csak azokat gazdasági- és kertü magyvak tekint-
hetők **valóban özögöntöl származoknak**,
melyek vagy

az én ölomzámmal,

vagy egy álló

medvék jelképező

törvényességek bejegyzött vösljeggyemmel, vagy
mindkettővel ellátott zacskóknak vagy zsa-
kokban vannak.

Mauthner Ödön

esetén és kir. udvari szállító

magnagykereskedés

Bűdapest, VI. Andrássy-ut 23. sz.

2) Az e rovatban közöltékek felelősséget nem vállal a Szerk.

KÖZGAZDASÁG.

Néhány szó burgonya termesünk érdekében.

Még csak néhány évvel ezelőt nem is gondol-
toltuk volna, hogy az a termény, mely a szege-
nyebb neposztainak ugyszóval nélkülözhetlen
élelmiszakket képezi, ugyanoly sorban részesüljön,
mint az, mely hosszú időn keresztül egész vidékek
nek állandó és biztos megélhetést helyezett kila-
tásba. I. e. a szőlő. Sajnálattal tapasztalhatjuk,
hogy a burgonya is a szőlőösorsára jutott; megta-
madta a peronospora s ezzel a nepok ezereinek
tönkremenését idezte elő; de még nagyobb sajná-
lattal nézhetjük ama telenséget, melyet gazdák-
nak e csapással szemben tanusitanak. Mindnyájunk
előtt ismeretes, hogy hazánk legelőbb vármegyeje-
ben a burgonyatermes némesek hogy nem kiele-
gőre, hanem határozottan rossz s ennek dacára sa-
senki sem parkodik a helyesn javítant. A mit pedg
tenni kellene, az oly eszelek, hogy még a legse-
gényibben földmives is megeselekedhetné. Néző-
zuk csak mi az oka a rossz átálgertemnek? vaj-
jon kizárólag a peronospora, vagy egyéb körü-
mények is. Eés sorban határozottan a peronos-
pora, vagy másoktól elvolytóra volt a baj előide-
zője, de hozzájárult ehhez az is, hogy a vetőmag
nagyon elfajzott már egyes vidéken, hogy a talaj-
köz kimerültek, s hogy a művelés helytelenül
törtent. E és ezek azok a bajok, amelyek azonban
nem oly természetiek, hogy orvosolhatók ne lenne-
nek. A vetőmag változtatása az első keltek a gaz-
dások sikere érdekében s e tekintetben a gazdasá-
gsági intézetek volnának első sorban arra hiva-

tottak, hogy új gumóval lás-ak el a gazdálkodó-
kat, mert hisz azon intézetek vezetőknek áll
modjukban új irányú szükségletek kielégése.
Tanúsot adni arra nézve, hogy melyik vidéken
mily burgonya termessek, nagyon bajos, mert
az egályi körülmények, talajviszonyok stb. termé-
lési tényezők sokfélesége gátol vet annak, hogy
új kérdésre szalatos válasz adássek. A gazdasági
egyesületeknek azonban modjukban áll termelési
kiserleteket is vezrelajtan s így ezen kiserletek
eredménye sokkal megbízhatóbb s követsere mel-
több példát nyujthat, mint bármely szaklap. A
másik dolog, amely szintén megoldásra vár, a talaj
elég egyensúlyának kérdése. Hogy burgonya-
átálgertemünk annyira leszállt, annak okát minden
bizonyal az is képezi, hogy a gazdák a talaj
tápanyagának visszapótlásáról nem igen gondos-
kodnak.

Hetivásár.

A városunkban folyó hó 21-én megtartott
heti vásárról a következő jelentést kaptuk:
Sertes behajlatott 112 darab, eladatott 53
darab; kövér lejtők 100 kgr.-ig kilója 38—45 kr.;
feleves jászendekek drója 12—14 frt; valszató malacz
4 frt 50 kr. darabja.
Borju behajlatott 12 darab, eladatott mind;
lejtőe kilója 40—42 kr.
Soványilba behajlatott 40 drb, eladatott mind,
páronként 3 frt 80 kr.jával.
Pulyka eladatott páronként 5—6 frt.jával.
Káppan párja 1 forint 80 krajczar; tyuk
párja 1 frt 50 kr.
Behajlatott 20 koesi túzifa, eladatott mind.
Behajlatott 8 koesi szena, eladatott 100
kgr.ként 2 frt.jával.

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Cskatornya.	A-Lendva-Z-Egerszeg.
Infult:	Infult:
7 óra 41 p-kor d. e.	6 óra 55 p-kor d. e.
8 " 44 " este.	5 " 40 " d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 55 p-kor d. e.	7 óra 41 p-kor d. e.
5 " 40 " d. u.	8 " 44 " este.

Amerikai zseborák.

Jótállással, hogy a nickel színt nem változtatja, szerkesztő
pontossab és jobb, mint a legiragabbakke.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart. Hozzá erztéső óra-
láng 60 krajczar.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok liallitások kitüntetve,
gyakori nem keél Megyvágs kizára fészta és kényelmes
munka kiserleteségűl megment. Tartos és pntmegtakarító.

Darabja 3 forint.

A penge *** csillagos azériből és a többi részei alpacaból
vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhet!

POLLAK SANDOR főbizományossal BUDAPEST, V. ker.,
Károlyi-utca 17.
26—24 Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldtek.

Homoki szőlőtelepítőknek igen fontos.



A czég 17 év óta áll fenn s most már az országon kívül is elterjedt a híre, amely-
nyben ma már sok némes és vadonez esemetét szállít
Horvát, Szlavonország, Bosznia, Cseh, Moravország, Galiczia, Bukovina, Stíjerország, Alva és Felso-Ausztra-
l valamint Szerbia, Bulgária, Románia és Németország részére. Nemesfa-állománya ezúttal 800,000 drb; vadonez,
állománya 8 millió A czég évenként 4500—5000 rendelésnek kült szállítm nyokat. A gyümölcsfa-iskola teljesen
homoktalajon léte-
homoki szőlőtelepítőknek kincses háza a homoktalajból kikérült fa a
homokföldben éppen úgy, mint az agyagos, sövess talajban, nemkülönbén a lapos és magas hegyesi felvénél
mindig biztosabban erred meg és fejlődik, mint az, mely agyagos iszaplerakodások vagy fuldoságos kővetelt talaj-
ban állítatik elő. A gyümölcsfaok boldi gult Barczki Mihly mezőgazdász hársné és telepeltői valók. **Úgy mag-
s, derék, valamint tő-pe esemetek megrendelhetők kőre, alma, szilva, ősi barczak, kajszin-barczak, cseresz-
nye, meggy, lapsonya, birs, dió és eperbél.** Az 1—2—3—4 éves, gardig gyökerei, fűthetők, igen szép esemetek
legyenek, a 5—6 éves igen erős koronás sőtök dréba 45—50 kr. Nagynyi
vételnél az árak külön megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajokból táblárisván folytán 1—2—3—4 éves
szeljezett minőségű esemetek is kaphatók, erősegg szerint 2—5—7—10—15 kréit, melyek gardig gyökereitől
legyenek főként nagyban telepítőkhez olcsóság folytán igen ajánlatosak. Fentü minőségű esemetek vadonezi is
bármely számban és erősségen megrendelhetők a fentirt esemél. A gardig gyökereitől vadonezi 1000-e azok
erősegg szerint 5 frt 85 kréit 18 frt.j terjed. Nagyobb vételnél 5—10—15% engedmény. — Level-cím:

Ungváry László gyümölcsfa iskolája, Czeglédén.
!! Tessék árjelműzeket kérni !!

BÁDER HERMÁN
ALSÓ-LENDVA.

Ajánlja dusan felszerelt uri-, női- és gyermekcipző raktárát.
A cipők kiváló elegancia és tartósság által minden egyéb
ilyen készítményt felülmulnak. Olcsóság pártatlan!!!
**Mérték szerinti cipők gyorsan és olcsón
készítettnek el.**